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1.1 Základní údaje o SVČ 
 
Název a adresa školského zařízení Středisko volného času a zařízení pro další vzdělávání pedagogických 

pracovníků DUHA Jeseník, Průchodní 154/5, 790 01 Jeseník  

Jméno a příjmení ředitele Bc. Daniel Krčmář 

Telefon na ředitele 775 955 377 

E-mail na ředitele reditel@duhajes.cz 

Telefon na vedoucí 770 192 728 

Jméno metodika prevence Mgr. Daniel Krčmář 

Telefon 775 955 377 

E-mail  reditel@duhajes.cz 

 

 

Oblast Počet kroužků Počet účastníků Počet ped. pracovníků 

Vzdělávací    13 143 5 

Výtvarně-umělecké 11 121 6 

Naučně-praktické   17 187 8 

Taneční   6 67 3 

Hudebně-dramatické 2 25 2 

Sportovní 30 392 21 

Přírodovědné  17 187 5 

Počet interních pedagogů SVČ a zp DVPP DUHA  8  včetně vedoucí organizace, externích 52. 

 

 

 

 

1.2 Charakteristika organizace – SVČ a zp DVPP DUHA Jeseník 
Od 1.1.1994 je školské zařízení právním subjektem - příspěvkovou organizací zřízenou 

usnesením 29. zasedání Městského zastupitelstva ze dne 15.12. 1993 ve znění pozdějších 

usnesení. Středisko volného času DUHA Jeseník, příspěvková organizace je po změně 

názvu zařazeno do sítě škol od 11.10. 2006 s rozhodnutím Krajského úřadu Olomouckého 

kraje č.j.KUOK/95641/2006 ze dne 27.9.2006. Středisko volného času a zařízení pro další 

vzdělávání pedagogických pracovníků DUHA Jeseník, příspěvková organizace je po změně 

názvu na základě § 143 odst. 2 a podle § 148 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. zařazeno do 
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sítě škol od 25.8.2021 a vykonává činnost od 1.9.2021. Středisko volného času a zařízení 

pro DVPP DUHA Jeseník organizuje zájmové vzdělávání ( § 111 zákona č. 561/2004 Sb.). 

SVČ a zařízení pro DVPP DUHA Jeseník se nachází v prostorách bývalého kláštera Sv. 

Voršily, které sloužily do 30.6. 2006 jako základní škola. Jde o historickou budovu, která 

před 10 lety prošla rozsáhlou rekonstrukcí.  

Činnost SVČ je vymezena zejména Zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění 

pozdějších předpisů  jako příspěvková organizace v souladu s Vyhláškou č. 109/2011, 

která mění Vyhlášku č. 74 ze dne 9. února 2005 o zájmovém vzdělávání. 

Středisko volného času a zařízení pro DVPP DUHA Jeseník je  školským zařízením s více 

než šedesátiletou tradicí. Vzniklo spojením Domu dětí a mládeže Jeseník se Stanicí mladých 

přírodovědců Jeseník. 

Jedná se o jediné profesionální zařízení pro zájmové vzdělávání v jesenickém regionu. 

Nacházíme se v prostorách bývalého kláštera Svaté Voršily spolu s I. stupněm ZŠ. Všechny naše 

prostory - hlavní budova, zahrada, čtyři velké skleníky, hvězdárna jsou v centru města, dětské 

dopravní hřiště je v areálu ZŠ Jeseník ul. Boženy Němcové a ptačí voliéra je na nám. Svobody. 

Středisko volného času a zařízení pro DVPP DUHA Jeseník je významnou součástí 

výchovně vzdělávacího systému. Základní funkcí a posláním je rozmanitými formami zajišťovat 

výchovné, vzdělávací, zájmové, tematicko-rekreační akce, osvětovou činnost, sloužit pro 

potřeby mimoškolního a zájmového vzdělávání a smysluplně tak naplňovat volný čas dětí, 

žáků, studentů a dalších zájemců o využití volného času. Nedílnou součástí činnosti je 

poskytování akreditovaných i neakreditovaných seminářů v oblasti dalšího vzdělávání 

pedagogických pracovníků.  

Zájmové vzdělávání se uskutečňuje:  

a) pravidelnou zájmovou, výchovnou, rekreační nebo vzdělávací činností,  

b) příležitostnou zájmovou, výchovnou, rekreační nebo vzdělávací činností,  

c) táborovou činností,  

d) osvětovou činností včetně shromažďování a poskytování informací pro děti, žáky a 
studenty, popřípadě i další osoby, a činností vedoucí k prevenci rizikového chování,  

e) individuální prací, zejména vytvářením podmínek pro rozvoj nadání dětí, žáků a studentů, 

f) využitím otevřené nabídky spontánních činností, 

g) vzdělávacími programy navazujícími na rámcové vzdělávací programy škol 
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1.3 Analýza výchozí situace 
 

Na rozdíl od škol je dům SVČ zařízením pro volný čas. Působí v něm pedagogové 

volného času, zájmové útvary navštěvují účastníci zájmového vzdělávání. 

Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo 109 zájmových útvarů celkem 1253 

účastníků, letních příměstských a pobytového tábora se účastnilo 267 dětí. Na nejrůznější akce 

(Pohádkový les, Dýňové slavnosti, Zahradní slavnosti, Uspávání broučků, atd.) přišlo přibližně 

čtyři tisíce zájemců, dopolední výukové programy byly přichystány pro více jak tisícovku dětí 

z okolních mateřských, základních i středních škol. 

Interními pracovníky je osm pedagogů volného času a jejich vedoucí, větší část 

zájmových kroužků vedou externí spolupracovníci, jichž ve školním roce 2023/2024 bylo 

celkem 56. Všichni jsou podřízeni statutárnímu vedení školy.  

Preventivní aktivity probíhají dle oblastí vzdělávání. 

1.3.1 Vnější zdroje 

 

Legislativa 

Minimální preventivní program vychází a opírá se o legislativu, jenž je přehledně 

uvedena v příloze (Příloha 1). 

Organizace 

Přehled organizací poskytujících odbornou pomoc je přehledně uveden v příloze 

(Příloha 2). 

1.3.2 Vnitřní zdroje 

Při prevenci rizikového chování vycházíme mimo jiné z vnitřních zdrojů DDM. 

Pedagogové volného času  

→ Pravidelné porady 

→ Pedagogická dokumentace 

→ Konzultace s poradenským pracovištěm 

→ Školní vzdělávací program, vnitřní řád a směrnice 

→ Odborná a metodická literatura 

→ Hodnotící dotazníky 
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Účastníci zájmového vzdělávání 

→ Konzultace  

→ Webové stránky SVČ 

→ Nástěnky  

→ Hodnotící dotazníky 

 

Zákonní zástupci účastníků zájmového vzdělávání 

→ Konzultace 

→ Webové stránky SVČ 

→ Webová platforma 

→ Hodnotící dotazníky 

1.3.3 Přehled výskytu rizikového chování ve školním roce 2023/2024 

V uplynulém školním roce bylo jednou řešeno nehygienické chování na WC. Viníky se 

nepodařilo přistihnout, a proto ve všech zájmových útvarech bylo po zjištění problému 

účastníkům kladeno na důraz, jak je důležité chránit a pečovat o prostředí, v němž naše 

aktivity probíhají a že je velmi důležité takovému chování, pokud jsme jemu svědkem, zkusit 

zabránit či jej hned nahlásit. 

1.3.4 Cílové skupiny 

Účastníci zájmového vzdělávání 

Naší cílovou skupinou jsou zejména děti, žáci a studenti, příp. i dospělí, a to bez ohledu 

na místo jejich trvalého pobytu či jiné podmínky (především z města Jeseníku i jeho spádových 

oblastí). SVČ působí ve městě se 10 000 obyvateli, ale svou činnost a aktivity vyvíjí i v okolních 

městech a obcích (např. v České Vsi, Písečné, Mikulovicích, Vápenné, Žulové, Javorníku aj.). 

Účastníci zájmového vzdělávání jsou především vedeni ke zdravému životnímu stylu, 

budování hodnot a respektu ke svému okolí, nejen dalším účastníkům zájmového vzdělávání, 

ale také lektorům a prostředí, v němž vzdělávání probíhá, ale i k životnímu prostředí.  

Prostřednictvím pravidelné i nepravidelné zájmové činnosti, motivace a přiměřené 

nabídky aktivit v bezpečném prostředí s profesionálním týmem vedeme účastníky k 

seberealizaci a sebepoznávání, objevování vlastních schopností a jejich rozvíjení a tím se 

podílejí na kultivaci osobnosti, na rozvoji talentů a vedou k vytváření a utužování sociálních 

vztahů a vazeb. Prioritou je nabídnout kvalitně, účelně a smysluplně strávený volný čas, jeho 
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využití k poznání sebe sama (přes různé zájmové aktivity), pomoc při hledání budoucího 

profesního uplatnění, navázání nových vztahů apod. Veškeré činnosti jsou implicitně 

zaměřeny na prevenci vzniku rizikového chování smysluplně strukturovaným volným časem. 

 

 

Zákonní zástupci účastníků zájmového vzdělávání 

Zákonní zástupci velmi často využívají naše služby spíše jako poměrně dostupné a 

pravidelné hlídání. Je třeba s nimi pracovat, aby si uvědomili, že pokud není účastník 

v zájmovém kroužku z vlastní vůle, nemá naše činnost preventivní účinek.  

Pedagogové volného času 

Tým se pravidelně schází, konzultuje případná rizika, má k dispozici odbornou 

literaturu a může se kdykoliv přihlásit na vhodné školení nejen blízké svému oboru, ale i 

preventivního charakteru. 

 

1.3.5 Současný stav problematiky na SVČ 

V prostředí SVČ najdeme pro účastníky zájmového vzdělávání několik rizikových míst, 

jde především o záchody, chodby a prostory, které nejsou monitorovány. Stejně tak není 

monitorováno parkoviště, kam přes zákaz často vjíždí zákonní zástupci. Naopak množství 

příležitostí nabízí velký oplocený areál školy se zahradou, hřištěm, dětskými atrakcemi a dále 

kvalitně vybavené učebny, sály. 

U části žáků se pak setkáváme s tím, že byli do zájmového útvaru přihlášeni rodičem, 

ne z vlastní iniciativy. Pedagogové se pak musejí vypořádávat s problematickou možností 

motivování a zhoršováním kvality klimatu v kroužcích. Naopak většinu dětí lze strhnout pro 

veškeré aktivity díky tomu, že mají pedagogové více možností pracovat s náplní a aktivitami 

v hodinách. 

Výše uvedené ohrožení vychází z pochopitelných potřeb zákonných zástupců zajistit 

dozor nad dítětem minimálně do doby, než přijdou domů z práce. Je třeba ale s nimi pracovat 

na tom, aby dětem vybírali takové zájmové kroužky, které je opravdu budu naplňovat a bavit. 

Díky množství akcí a ochotě všech pedagogů mluvit s rodiči je možné na ně působit tak, aby si 

toto uvědomili. 
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Rizikem u pedagogů volného času je bezesporu nižší ochota vyběhnout ze své oblasti 

působnosti a uvědomit si dosah našich aktivit a míru preventivního působení, kterou mohou 

mít. Můžeme však nabídnout širokou podporu v rámci dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků, odborné literatury, metodického vedení a poradenství a samozřejmě motivace. 

 

1.4 Cíle minimálního preventivního programu 
Při stanovování cílů vycházíme především z Národní strategie primární prevence 

rizikového chování dětí a mládeže na období 2019 – 2027. 

1.4.1 Dlouhodobé cíle 

→ Vést účastníky ke zdravému životnímu stylu 

→ Vést účastníky ke smysluplnému trávení volného času 

→ Rozvíjet u účastníků kladné vlastnosti a posilovat kladné dovednosti 

→ Eliminovat rizikové chování a snížit dopady škod způsobených rizikovým chováním 

→ Zvyšovat zájem zákonných zástupců, prohlubovat rodičovskou zodpovědnost a ochotu 

spolupracovat se školou 

1.4.2 Střednědobé cíle 

Vychází nejen z Národní strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže 

na období 2019 – 2027, ale i Krajského plánu primární prevence rizikového chování 

v Olomouckém kraji na léta 2023 – 2026. 

→ Spolupráce s neziskovými organizacemi realizujícími primární prevenci 

→ Prohloubení spolupráce horizontálně s participujícími subjekty 

→ Další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti primární prevence 

1.4.3 Krátkodobé cíle 

Jsou plně v souladu s Národní strategií primární prevence rizikového chování dětí a 

mládeže na období 2019 – 2027, Krajským plánem primární prevence rizikového chování 

v Olomouckém kraji na léta 2023 – 2026, legislativními normami, metodickými pokyny MŠMT 

aj. 
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Účastníci zájmového vzdělávání 

Cíl:  Eliminace rizikového chování 

Ukazatele dosažení cíle: Počet programů a účastníků 

Zdůvodnění cíle: Eliminace vzniku rizikového chování 

Návaznost na dlouhodobé 
cíle: 

Eliminovat rizikové chování a snížit dopady škod způsobených 
rizikovým chováním 

 

 

 

Zákonní zástupci účastníků zájmového vzdělávání 

Cíl:  Zvýšení zájmu ZZ o adekvátní způsoby trávení volného času 
dětí 

Ukazatele dosažení cíle: Eliminace „dětí na hlídání“ 

Zdůvodnění cíle: Zvýšení zájmu ZZ o volný čas dětí 

Návaznost na dlouhodobé 
cíle: 

Zvyšovat zájem zákonných zástupců, prohlubovat rodičovskou 
zodpovědnost a ochotu spolupracovat se školou 

 

Pedagogové volného času 

Cíl:  Zvyšování odbornosti v oblasti PP a osobnostní výchově 

Ukazatele dosažení cíle: Počet proškolených pedagogů a seminářů 

Zdůvodnění cíle: Zvyšující se neochota a agrese u účastníků 

Návaznost na dlouhodobé 
cíle: 

Další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti primární 
prevence 

 

1.5 Tematické bloky zaměřené na prevenci rizikového chování 
 

Obor  Oblast prevence Časová dotace 

Vzdělávací    Zdravý životní styl 13 

Výtvarně-umělecké Bezpečnost a hygiena 11 

Naučně-praktické   Ochrana zdraví 17 

Taneční   Závislostní chování 6 

Hudebně-dramatické Zdravý pohyb 2 

Sportovní Riziko ve sportu 30 

Přírodovědné  První pomoc 17 
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1.6 Programy primární prevence 

1.6.1 Pravidelné příležitostné akce 

 
Měsíc: Název akce: 

 
Zaměření: Věk. kateg. Pořadatel: 

ZÁ
Ř

Í 

Náborové akce formou 
exkurzí u zvířat a ve sklenících 
Dny otevřených dveří 
Sport pro Jeseník 
Vítání prvňáčků 
Den bezpečnosti – složky IZS 
Zahájení výukových 
programů na DDH 
Ukázková hodina karate 
MAP Poznáváme Jesenicko 
 

Přírodověda, 
ekologie 
Prezentace 
Sport 
Zábavné 
Vzdělávací 
Vzdělávací 
 
Sport 
Vzdělávací 

MŠ, ZŠ 
všechny 
věk. 
kategorie 
SŠ 
ZŠ 
MŠ, ZŠ 
MŠ, ZŠ 
ZŠ 
MŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
MAP + SVČ  

Ř
ÍJ

EN
 

Dýňové slavnosti 
Výukové programy na DDH 
Program na podzimní 
prázdniny 
Den otevřených dveří na 
hvězdárně 
 

Zábava 
Vzdělávací 
Zábava 
 
Vzdělávací 

ZŠ, SŠ 
MŚ, ZŠ 
ZŠ 
 
Veřejnost 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník  
 
SVČ DUHA Jeseník 

Výukové programy : viz. celoroční 
nabídka 

Školní sportovní akce 

Přírodověda, 
ekologie 
Sport 

MŠ, ZŠ 
 
ZŠ, MŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník+ 
AŠSK 

LI
ST

O
P

A
D

 
 

Vyhlášení keramické soutěže  
Glazování – keramická dílna 
pro maminky s dětmi 
Uspávání broučků –průvod 
s lampióny 
Adventní dílna 
Výukové programy dopravní 
výchovy pro MŠ – mobilní 
dopravní hřiště 
 
 

Výtvarné 
Výtvarné  
 
Zábava 
 
Technické 
Vzdělávací 

ZŠ 
ZŠ, SŠ 
 
ZŠ, SŠ 
 
ZŠ, SŠ 
MŠ 

SVČ DUHA Jeseník    
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
 

Výukové programy : viz. celoroční 
nabídka 

Školní sportovní akce 

Přírodověda, 
ekologie 

ZŠ, SŠ SVČ DUHA Jeseník 
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P
R

O
SI

N
EC

 
Vánoční laťka 

Mikuláš  

Vánoční jarmark 
Vánoční hrátky 
Zvyky a tradice o Vánocích + 
lití olova 
Pravá česká vánočka – pro 
maminky s dětmi 
Duhová písnička 
Vyhlášení Přírodovědné 
korespondenční soutěže 
Čertovské radovánky 
Výukové programy dopravní 
výchovy pro MŠ – mobilní 
dopravní hřiště 
 

 
Sport 
 
Zábava 
Prezentace 
Zábava 
Vzdělávací + 
Výtvarné 
Dovednosti 
 
Dovednosti 
Vědomosti 
 
Zábava 
Vzdělávání 

 
ZŠ, SŠ 
 
ZŠ 
ZŠ 
ZŠ 
ZŠ + veřejn. 
 
Veřejnost 
 
ZŠ 
MŠ 
 
ZŠ 
MŠ 

 
SVČ DUHA Jeseník + 
Gymnázium 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník  
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 

Vánoční výstava 
Vánoční besedy „Vánoce u 
nás, v Evropě  
Výukové programy: viz. 
celoroční nabídka 
Školní sportovní akce 

Výtvarné  
Vzdělávací 
 
Přírodověda, 
ekologie 

MŠ, ZŠ 
MŠ, ZŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 

LE
D

EN
   

Batika pro děti 
Puzlejáda – soutěž ve skládání 
puzzlí 
Kdo si hraje, nezlobí – 
program pro ŠD 
Program na pololetní 
prázdniny 
Vyhlášení 2. kola 
Přírodovědné koresp. soutěže  
Vyhlášení fotosoutěže 
Den a noc v SVČ 
Patchworkový víkend v SVČ 
DUHA 
Výukové programy dopravní 
výchovy pro MŠ – mobilní 
dopravní hřiště 
 

Dovednosti 
Zábava 
 
Zábava 
 
Dovedn.+záb. 
 
Vědomosti 
 
Dovednosti 
Vědom.+zábava 
Dovednosti 
 
Vzdělávání 

ZŠ 
ZŠ 
 
ZŠ 
ZŠ 
ZŠ 
 
MŠ, ZŠ 
ZŠ 
Veřejnost 
ZŠ 
Veřejnost 
 
MŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 

Výukové programy : viz. celoroční 
nabídka  

Školní sportovní akce 

Přírodověda, 
ekologie 
Sport 

ZŠ, SŠ 
 
ZŠ, SŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA 
Jeseník+AŠSK 
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Ú
N

O
R

 

Účes roku 

Wolkrův Prostějov 

Tvoříme z ovčí vlny 
Masopust – spolupráce s ZŠ 
Jeseník a maminkami z 
Ukrajiny 
Program na jarní prázdniny 
Zahájení projektu T – 
Expedice 
Výukové programy dopravní 
výchovy pro MŠ – mobilní 
dopravní hřiště 
 

Dovednosti 
Dovednosti 
Výtvar.,doved, 
Tradice+záb. 
 
 
Zábava 
Vědomosti + 
vzdělání 
Vzdělávání 

ZŠ 
ZŠ, SŠ 
ZŠ 
ZŠ 
 
 
ZŠ 
SŠ 
ZŠ, SŠ 
MŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník + 
Vlastivědné m. 
SVČ DUHA Jeseník 

Výukové programy : viz. celoroční 
nabídka 

Školní sportovní akce 

Přírodověda, 
ekologie 
Sport 

ZŠ, MŠ 
 
ZŠ, MŠ 
 
 

SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA 
Jeseník+AŠSK 

B
Ř

EZ
EN

 

Soutěž recitátorů– čtyři 
kategorie, dle ročníků školy 
Vyhlášení keramické soutěže 
– Svět strašidel 
Velikonoční dílna 
 
Výukové programy dopravní 
výchovy pro MŠ – mobilní 
dopravní hřiště 
 
 

Dovednosti 
 
Výtvarné 
činnosti  
Výtvarné 
činnosti 
 
Vzdělávání 

ZŠ 
 
ZŠ, SŠ 
 
ZŠ 
 
MŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 

Výukové programy : viz. celoroční 
nabídka 

Školní sportovní akce 

Přírodověda, 
ekologie 
Sport 

ZŠ, SŠ, MŠ 
 
ZŠ, SŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA 
Jeseník+AŠSK 
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D
U

B
EN

      

 
Zájezd pro děti a rodiče – 
výstava FLORA Olomouc 
 
Zlatý list  
Přednáška Měsíc bezpečnosti 
– Akademie III. věku 
Májkování 
Dopravní soutěž – OK 
Průkaz mladého cyklisty 
Dopravní soutěž pro MŠ 
Zvoneček – soutěž zpěváků 
lidových písní 
Čarodějnice 
 
 

 
Přírodověda, 
ekologie, 
výtvarné  
Přírodověda, 
ekologie 
 
Vzdělávání 
Dovednosti 
Vědomosti + 
dovednosti 
Vědomosti + 
dovednosti 
Vědomosti 
Vzdělávání 
Zábavné 

 
ZŠ 
 
 
ZŠ 
senioři 
 
ZŠ 
ZŠ 
ZŠ 
MŠ 
ZŠ 
Lázně 
Jeseník 

 
SVČ DUHA Jeseník 
 
 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník  + 
OD + Besip 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník  
SVČ DUHA Jeseník  
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 

Okresní kolo BiO 

Oslavy DNE ZEMĚ  

Otvírání Země 
Výstava v kině POHODA 
Velikonoční výstava s 
besedou 
Výukové programy: viz. 
celoroční nabídka 
 
Školní sportovní akce 

Přírodověda, 
ekologie 
Přírodověda, 
ekologie 
Přírodověda, 
ekologie 
Prezentace 
Lidové trad., 
výtv.činnosti 
Přírodověda, 
ekologie 
Sport 

ZŠ 
MŠ, ZŠ 
všechny 
věk.kateg. 
všechny 
věk.kateg. 
MŚ, ZŠ 
 
 
 
 
ZŠ, SŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
 
 
 
 
SVČ DUHA 
Jeseník+AŠSK 

K
V

ĚT
EN

 

Vyhlášení keramické soutěže  
Pohádkový les 
Zahradní slavnost 
Okresní kolo BiO 
 
Zájezd do ZOO  
 
Dopravní soutěž OK 
Výukové programy: viz. 
celoroční nabídka 
Školní sportovní akce 

Výtvarné  
Zábavné 
Zábavné 
Přírodověda, 
ekologie 
Turistika, 
přírodověda 
Vzdělávání 
 
 
Sport 

ZŠ 
Veřejnost 
ZŠ, MŠ 
ZŠ 
 
ZŠ 
 
ZŠ 
ZŠ, MŠ 
 
ZŠ, SŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
SVČ DUHA Jeseník 
 
 
SVČ DUHA 
Jeseník+AŠSK 
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Č
ER

V
EN

 
Švihadlová princezna 

Pohádkový les 
Kouzelná zahrada 
Vyhlášení výsledků T – 
Expedice 
Dopravní soutěž pro 6. třídy 
ZŠ 
Den dětí v Lázně Jeseník 
Patchworková výstava + 
výstava keramiky 
Dopravní soutěž 6. tříd ZŠ 
okresu Jeseník 

Dovednost 
Zábava 
Zábava 
Vědomosti 
Vědomosti + 
dovednosti 
Zábava 
Prezentace 
 
 
Vzdělávání 

ZŠ 
ZŠ 
ZŠ 
ZŠ, SŠ 
ZŠ 
Lázně 
Jeseník 
veřejnost 
ZŠ 

SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUH Jeseník  
SVČ DUHA Jeseník  
SVČ DUHA Jeseník + 
Vlastivědné muz. 
SVČ DUHA Jeseník  
SVČ DUHA Jeseník 
SVČ DUHA Jeseník 

Turistický pochody 

Školní sportovní akce 

Turistika 
 
Sport 

všechny 
věk. kateg. 

SVČ DUHA  JESENÍK 
+ Gymnázium 
SVČ DUHA 
Jeseník+AŠSK 

Č
ER

V
EN

EC
 

p
rá

zd
n

in
o

v

ý 
p

ro
vo z Příměstské a pobytové tábory dle 

nabídky  

cca 6 táborů 

Rekreace ZŠ SVČ DUHA  Jeseník 

SR
P

EN
 

p
rá

z
d

n
in

o
vý

 
p

ro
v

o
z 

Příměstské a pobytové tábory dle 
nabídky 

cca 7 táborů 

Rekreace ZŠ SVČ DUHA  Jeseník 

 

 

1.6.2 Plánované akce 

 
Pedagogové volného času 

Název a odborné zaměření vzdělávání AKTIV - Setkání metodiků prevence  

Stručná charakteristika Sdílení zkušeností 

Realizátor PPP Jeseník 

Počet proškolených pedagogů 1 

Počet hodin 12 

Termín konání Pravidelně čtvrtletně 

 

Název a odborné zaměření vzdělávání BOZP a PO 

Stručná charakteristika Bezpečnost, požární ochrana, vnitřní řád 

Realizátor p. Brož 

Počet proškolených pedagogů 13 interních, cca 25 externích 

Počet hodin 8 

Termín konání červen 

 

Název a odborné zaměření vzdělávání Školení pro PVČ v oblasti primární prevence 

Stručná charakteristika Aktuality v oblasti primární prevence 
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Realizátor Metodik prevence 

Počet proškolených pedagogů 8 

Počet hodin 2 

Termín konání říjen 

 

Název a odborné zaměření vzdělávání Rizikové chování a volnočasové aktivity 

Stručná charakteristika Důležitost aktivního trávení volného času 

Realizátor Mgr. Jaroslava Budíková 

Počet proškolených pedagogů 8 

Počet hodin 8 

Termín konání duben 

 
 
 
Zákonní zástupci účastníků zájmového vzdělávání 

Název a odborné zaměření vzdělávání Bezpečnost účastníků v zájmovém vzdělávání 

Stručná charakteristika Pravidla chování, důležitost bezpečného prostředí 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Počet zúčastněných webinář 

Počet hodin 1 

Termín konání září 

 

Název a odborné zaměření vzdělávání Práva a povinnosti účastníků zájmového 
vzdělávání 

Stručná charakteristika Klima v zájmových útvarech 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Počet zúčastněných webinář 

Počet hodin 1 

Termín konání září 

 
 
 
Účastníci zájmového vzdělávání 

Název programu Zdravé je dobré! 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Zdravý životní styl, pohyb 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci vzdělávacích ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Vést účastníky ke zdravému životnímu stylu 

Ukazatele úspěšnosti Minimum úrazů, nemocí fyzických i duševních 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
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Název programu Ochraňuj se! 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Bezpečnost, hygiena, hořlavé a těkavé látky, …. 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci výtvarně-uměleckých ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Vést účastníky k bezpečné manipulaci s 
pomůckami 

Ukazatele úspěšnosti Minimum úrazů způsobených nevhodnou 
manipulací s pomůckami 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
 

 

Název programu Nejsi tu sám! 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Bezpečnost nejen při hrách ve skupině, tým a 
spolupráce, respekt, pravidla chování 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci naučně-praktických ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Vést účastníky k dodržování pravidel chování a 
smysluplného naplňování volného času 

Ukazatele úspěšnosti Minimum úrazů a konfliktů 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
 

 

Název programu Buď nezávislá/ý! 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Závislostní chování, poruchy příjmu potravy 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci tanečních ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Eliminovat rizikové chování 

Ukazatele úspěšnosti Minimum projevů závislostního chování 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
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Název programu Pohyb je zdravý! 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Zdravý pohyb 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci hudebně-dramatických ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Vést účastníky ke kompenzaci zdravým pohybem 

Ukazatele úspěšnosti Minimum úrazů a problémů s pohybovým 
aparátem 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
 

 

Název programu Neriskuj! 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Rizikové sporty a chování při sportu 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci sportovních ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Vést účastníky ke zdravému životnímu stylu a 
eliminaci rizikového chování 

Ukazatele úspěšnosti Minimum úrazů 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
 

 

Název programu První pomoc v přírodě 

Typ programu  Interaktivní  

Stručná charakteristika programu Rizika spojená s pobytem v přírodě, bodavý hmyz, 
nebezpečná místa, … 

Realizátor Vedoucí SVČ 

Cílová skupina Účastníci přírodovědných ZÚ 

Počet žáků v programu Dle počtu v ZÚ 

Počet hodin programu 0,5 + 0,5 

Návaznost programu na cíle MPP Vést účastníky k bezpečnému pohybu v přírodě 

Ukazatele úspěšnosti Minimum úrazů způsobených nevhodným 
chováním v přírodě 

Termín  1. pololetí + 2. pololetí 

Zodpovědná osoba Vedoucí SVČ 
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1.7 Evaluace preventivního programu 

1.7.1 Kvalitativní hodnocení 

Na základě pedagogické diagnostiky, hodnotících dotazníků a výskytu rizikového 

chování ve školním roce 2023/2024 lze konstatovat, že bylo dosaženo krátkodobých cílů. 

 

1.7.2 Kvantitativní hodnocení 

Pedagogové volného času 

Vzdělávací akce pro pedagogické pracovníky v oblasti prevence 
Riz. Chov. 

 

Počet vzdělávacích aktivit 1 

Počet celkově proškolených pedagogů  7 interních, 25 externích 

Počet hodin 1 

 
Zákonní zástupci účastníků zájmových útvarů 

Vzdělávací akce pro rodiče v oblasti prevence RCH  

Počet vzdělávacích aktivit  

Počet celkově zúčastněných rodičů   

Počet hodin  

 
Účastníci zájmových útvarů 

Specifické preventivní aktivity, reagující na 
individuální situaci (problém) ve třídě 

Počet 
aktivit 

Počet žáků Počet hodin 
přímé práce 

Blok primární prevence    

Interaktivní seminář    

Beseda     

Komponovaný pořad    

Pobytová akce    

Situační intervence 3 250 15 

Jiné    

 

Volnočasové aktivity nejsou vzhledem k zaměření organizace realizovány. 
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1.8 Přílohy minimálního preventivního programu 
 

Příloha MPP č. 1 – Přehled legislativy 

→ Zákon 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů 

→ Zákon 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů 

→ Zákon 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících, ve znění pozdějších předpisů 

→ Zákon č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí 

→ Zákon č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve 
věcech mládeže 

→ Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek 

→ Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví 

→ Vyhláška č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských služeb ve školách a školských 
poradenských zařízeních 

→ Vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a 
žáků nadaných 

→ Vyhláška 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění 
povinné školní docházky 

→ Vyhláška č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, akreditační 
komisi a kariérním systému pedagogických pracovníků, ve znění účinném od 1. 10. 
2023 

→ Metodické doporučení k primární prevenci rizikového chování u dětí a mládeže [online]. 
2014. Dostupné z: https://www.msmt.cz/vzdelavani/socialni-programy/metodicke-
doporuceni-k-primarni-prevenci-rizikoveho-chovani-1 

→ Metodické doporučení MŠMT k prevenci a postihu záškoláctví a omlouvání žáků z 
vyučování. Online. MŠMT. 2024. Dostupné z: https://www.msmt.cz/file/62011/.  

→ Metodický pokyn k prevenci a řešení šikany ve školách. Online. MŠMT. 2024. Dostupné 
z: https://www.msmt.cz/file/38988/.  

→ Metodické doporučení pro práci s Individuálním výchovným programem v rámci řešení 
rizikového chování žáků. Online. MŠMT. 2013. Dostupné 
z: https://www.msmt.cz/file/32879/.  

→ MŠMT. Národní strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na 
období 2019 – 2027 [online]. 2019. Dostupné z: 
https://www.msmt.cz/uploads/narodni_strategie_primarni_prevence_2019_27.pdf 

 
Příloha MPP č. 2 – Přehled organizací působících v Jeseníku a okolí 
 

1. Policie České republiky - obvodní oddělení Jeseník, Moravská 780/4, Jeseník, tel. 
974 773 651, e-mail: je.oo.jesenik.stsl@pcr.cz 

2. Městská policie Jeseník, Palackého 1341/2, 790 01 Jeseník, tel. +420 584 401 260, e-
mail: policie@mujes.cz  

3. Městský úřad Jeseník – Odbor sociálně právní ochrany dětí, Karla Čapka 1147/10, 

Jeseník, tel. 584 498 447 
4. Městský úřad Jeseník – Odbor školství, kultury a sportu, IPOS - Karla Čapka 1147/10, 

Jeseník, tel. 584 498 525 

https://www.msmt.cz/vzdelavani/socialni-programy/metodicke-doporuceni-k-primarni-prevenci-rizikoveho-chovani-1
https://www.msmt.cz/vzdelavani/socialni-programy/metodicke-doporuceni-k-primarni-prevenci-rizikoveho-chovani-1
https://www.msmt.cz/file/62011/
https://www.msmt.cz/file/38988/
https://www.msmt.cz/file/32879/
about:blank
mailto:policie@mujes.cz
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5. Oblastní metodik prevence (Krajský úřad  - Odbor školství a mládeže), Jeremenkova 
1211/40b, 77900 Olomouc, tel. 585 508 545 

6. Pedagogicko-psychologická poradna Jeseník, Dukelská 1240, Jeseník, tel. 584 411 
829, e-mail: ppp@ppp-jeseník.cz  

7. SVP Dobrá vyhlídka Jeseník, Karla Čapka 1147, 790 01 Jeseník, tel. 584 284 011, e-
mail: svp@dds-spk.cz  

8. Zdravotnická záchranná služba Olomouckého kraje, p.o. – výjezdová základna 
Jeseník, Lipovská 130/39, Jeseník, tel. 584 487 822, e-mail: info@zssol.cz  

9. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Darmoděj, Bož. Němcové 922/2, Jeseník, 
tel. +420 608 021 569, e-mail: nzdm@darmodej.cz   
 

 
 

 

mailto:ppp@ppp-jeseník.cz
mailto:svp@dds-spk.cz
mailto:info@zssol.cz
mailto:nzdm@darmodej.cz

